

*आकाषवाणी भोपाल*मुख्य समाचार :-

- भारत और अमेरिका ने पाकिस्तान से कहा कि वह सुनिश्चित करे की उसकी धरती का इस्तेमाल सीमा पार आतंकी हमलों के लिए ना हो।
- जनसंपर्क मंत्री नरोत्तम मिश्रा ने चुनाव आयोग द्वारा उनकी सदस्यता अयोग्य घोषित किए जाने के खिलाफ मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय की ग्वालियर खंडपीठ में याचिका दाखिल की।
- भोपाल में आयोजित राज्यों के पंचायत राजमंत्री के सम्मेलन में गांवों को स्मार्ट विलेज के रूप में विकसित करने को लेकर हुआ विचार-विमर्श।
- मौसम विभाग ने अगले 48 घण्टों में भोपाल, नरसिंहपुर, छिंदवाड़ा सहित बालाघाट जिलों में भारी बारिश की चेतावनी जारी की।

भारत अमरीका

भारत और अमरीका ने पाकिस्तान से कहा है कि वह सुनिश्चित करे कि उसकी धरती का इस्तेमाल सीमा पार आतंकी हमलों के लिए न हो। दोनों देशों ने पाकिस्तान से मुम्बई और पठानकोट आतंकी हमलों की साजिश करने वालों को जल्द न्याय के कठघरे में लाने को कहा। प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी और राष्ट्रपति डोनाल्ड ट्रम्प ने आतंकवाद से मुकाबले के प्रयास मजबूत करने और आतंकवादियों के सुरक्षित ठिकानों को समाप्त करने का संकल्प लिया। दोनों नेताओं की बैठक के बाद जारी संयुक्त वक्तव्य में अंतर्राष्ट्रीय आतंकवाद पर संयुक्त राष्ट्र व्यापक संधि को समर्थन की पुष्टि की गई। इससे आतंकवाद के खिलाफ वैश्विक सहयोग की रूपरेखा मजबूत होगी और इस संदेश को बल मिलेगा कि किसी भी कारण से आतंकवाद को उचित नहीं ठहराया जा सकता।

प्रधानमंत्री नीदरलैंड

प्रधानमंत्री नरेन्द्र मोदी ने कहा है कि भारत के विकास में नीदरलैंड एक सच्चा भागीदार है। उन्होंने नीदरलैंड के प्रधानमंत्री मार्करूट के साथ संयुक्त बयान में कहा कि नीदरलैंड पिछले तीन सालों में प्रत्यक्ष विदेशी निवेश के तीसरे सबसे बड़े देश के रूप में उभरा है। श्री मोदी ने कहा कि वैश्विक मुद्दों पर भारत और नीदरलैंड के विचार एक जैसे हैं। श्री मोदी स्वदेश लौटने से पहले भारतीय समुदाय को संबोधित करेंगे।

नरोत्तम मिश्रा

जनसंपर्क और संसदीय कार्यमंत्री नरोत्तम मिश्रा ने चुनाव आयोग द्वारा उनकी सदस्यता अयोग्य घोषित किए जाने के फैसले के खिलाफ आज मध्यप्रदेश उच्च न्यायालय की ग्वालियर खंडपीठ में याचिका दाखिल की। श्री मिश्रा के पास आयोग के फैसले के खिलाफ अदालत में जाने का विकल्प खुला था। इसी के तहत उनकी ओर से आज उनके अधिवक्ता ने ग्वालियर खंडपीठ के समक्ष अपनी याचिका दायर की। याचिका पर जल्द सुनवाई किये जाने की संभावना है। गौरतलब है कि चुनाव आयोग ने श्री मिश्रा को चुनावी खर्च की गलत जानकारी देने के मामले में विधानसभा की सदस्यता के अयोग्य घोषित करते हुए उनके तीन साल तक चुनाव लड़ने पर पाबंदी लगा दी है।

डिजिटल एमएसएमई

सूक्ष्म, लघु और मझौले उद्यम मंत्रालय ने डिजिटल इंडिया मिशन को सफल बनाने के अपने प्रयासों को तेज करते हुए नई दिल्ली में डिजिटल एमएसएमई योजना की शुरुआत की है। इस योजना में कम्प्यूटर नेटवर्किंग तकनीक-क्लाउड कम्प्यूटिंग का इस्तेमाल होता है जो सूक्ष्म, लघु और

मझौले उद्यमों के लिए स्वदेशी बुनियादी सुविधाओं के मुकाबले किफायती और विश्वसनीय है। इधर प्रदेश में भी लघु सूक्ष्म और उद्यम राज्यमंत्री संजय पाठक ने कहा है कि एमएसएमई में रोजगार की अपार संभावना है।

### सुप्रीम कोर्ट आधार

उच्चतम न्यायालय ने विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने के लिए आधार अनिवार्य बनाने की केन्द्र सरकार की अधिसूचना के खिलाफ अंतरिम आदेश देने से इंकार कर दिया। न्यायमूर्ति ए.एम. खानविलकर और न्यायमूर्ति नवीन सिन्हा की अवकाश पीठ ने कहा कि सिर्फ इस आशंका पर अंतरिम आदेश पारित नहीं किया जा सकता कि सरकार आधार न होने के कारण लोगों को विभिन्न सामाजिक कल्याणकारी योजनाओं का लाभ लेने से वंचित रख सकती है।

### जीएसटी

मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान ने नई दिल्ली में आज जी.एस.टी. पर आयोजित एक चर्चा में कहा कि जी.एस.टी. राज्य और देश के आर्थिक विकास के लिए लाभदायक सिद्ध होगा। श्री चौहान ने बताया कि प्रदेश में वाणिज्यिक कर विभाग द्वारा प्रत्येक स्तर पर जीएसटी हेल्प डेस्क बनाई गई है और विभाग के अधिकारियों को जीएसटी का प्रशिक्षण भी दिया जा चुका है। लगभग पूरे प्रदेश में 300 से अधिक कार्यशालायें भी आयोजित की जा चुकी हैं। उन्होंने कहा कि एक जुलाई को जीएसटी लागू होने के बाद जनता को 16 करों और उपकरणों से आजादी मिलेगी, 1150 चुंगियों से निजात मिलेगी, टैक्स पर टैक्स लगने से आजादी मिलेगी, टैक्स ऑफिस के चक्कर लगाने से मुक्ति मिलेगी और पूरे देश में अलग-अलग कीमतों से छुटकारा मिलेगा तथा कर की जटिलताओं से आजादी मिलेगी।

### नई उड़ाने

सरकारी विमान सेवा कंपनी एयर इंडिया की इकाई अलायंस एयर ने भोपाल, जयपुर, लखनऊ और देहरादून के बीच नयी उड़ानों की घोषणा की है। एयर इंडिया के प्रवक्ता ने बताया कि पांच जुलाई से अलायंस एयर जयपुर से लखनऊ के लिए नयी उड़ान शुरू करेगी। इसके बाद यह लखनऊ-भोपाल-लखनऊ की उड़ान भरेगा और अंत में लखनऊ से जयपुर जायेगा। उन्होंने बताया कि इन मार्गों पर एटीआर 72 विमानों का परिचालन किया जायेगा।

### पंचायती राज सम्मेलन

भोपाल में आज विभिन्न राज्य के पंचायती राज मंत्रियों का सम्मेलन आयोजित किया गया। सम्मेलन में मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान, केन्द्रीय पंचायत राज्य मंत्री नरेन्द्र सिंह तोमर सहित विभिन्न जिलों से आये सरपंच और जिला पंचायत अध्यक्ष मौजूद रहे। कार्यक्रम को संबोधित करते हुये मुख्यमंत्री श्री चौहान ने कहा है कि किसानों के हित में राज्य सरकार द्वारा अनेक फैसले लिये गये हैं। सम्मेलन में गांवों को स्मार्ट बनाने तथा स्थानीय स्तर पर लोगों को रोजगार देने सहित अन्य रणनीतियों पर चर्चा की गई।

### किसान संदेश यात्रा

भाजपा प्रदेश भर में आज से किसान संदेश यात्रा शुरू की है। इस यात्रा में केन्द्र और राज्य सरकार द्वारा किसानों के हित में चलाई जा रही योजनाओं की जानकारी दी जायेगी। प्रदेश अध्यक्ष नंदकुमार सिंह चौहान ने रीवा में आज इस यात्रा की शुरुआत की। ये यात्रा प्रदेश के सभी जिलों और मंडल स्तर पर आयोजित की जा रही है। यात्रा का समापन 6 जुलाई को डॉ श्यामा प्रसाद मुखर्जी की जयंती पर होगा। यात्रा के दौरान नुक्कड़ सभा और बाजारों किसान संदेश रथ यात्रा के जरिए आम जन को सरकार द्वारा चलाई जा रही जन कल्याणकारी योजनाओं की जानकारी दी जायेगी।

## रिश्वत निगमायुक्त

बाईस लाख रुपये की रिश्वत लेते हुये गिरफ्तार सतना नगर निगम के आयुक्त सुरेन्द्र कुमार कथूरिया को आज सतना की एक विशेष अदालत ने तीस जून तक के लिए रीवा लोकायुक्त पुलिस को रिमाण्ड पर सौंप दिया है। उप पुलिस अधीक्षक देवेश पाठक ने बताया कि कथूरिया के खिलाफ अनुपातहीन संपत्ति होने का मामला भी दर्ज किया गया है। इधर विधानसभा में नेता प्रतिपक्ष अजय सिंह ने इस मामले पर आरोप लगाया है कि राज्य में सत्ताधीशों के संरक्षण से अधिकारियों की पदस्थापना की जाती है।

## वृक्षारोपण

प्रदेश में दो जुलाई को होने वाले वृहद वृक्षारोपण की तैयारियां ज़ोरों पर चल रहीं हैं। इस दिन नर्मदा बेसिन के 24 जिलों में छह करोड़ पौधे लगाये जायेंगे। मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान कल विडियो कांफ्रेंसिंग के जरिये इसकी समीक्षा करेंगे। श्री चौहान सभी जिलों के कलेक्टरों से वीडियो कांफ्रेंस के जरिये पौध रोपण की तैयारियों की जानकारी लेंगे। रायसेन जिले में अभी तक लगभग 21 हजार लोगों ने पौध रोपण के लिए पंजीयन करा लिया है।

## खरीदी केन्द्र

शहडोल जिले में किसानों की सुविधा के लिए प्याज खरीदी केन्द्र खोलने के निर्देश दिये गये हैं। यहां किसानों से समर्थन मूल्य पर प्याज खरीदी जायेगी। जिला कलेक्टर ने प्याज उत्पादक किसानों की संख्या और प्याज उत्पादन की जानकारी जुटाने के लिए प्रशासनिक अधिकारियों से कहा है। वहीं शिवपुरी जिले में अभी तक समर्थन मूल्य पर लगभग एक लाख क्विंटल प्याज खरीदी जा चुकी है।

## मौसम

प्रदेश में दक्षिणी पश्चिमी मानसून भोपाल संभाग, मंदसौर, आगर, नीमच, गुना, टीकमगढ़, अशोकनगर, छतरपुर, पन्ना, सतना, जिलों के कुछ हिस्सों में प्रवेश कर चुका है। मौसम केन्द्र भोपाल ने अगले 48 घण्टों में भोपाल, होशंगाबाद, जबलपुर संभागों और सीहोर, हरदा, छिंदवाड़ा, में भारी बारिश की चेतावनी जारी की है। नसरुल्लगंज, बरेली में आठ, नरसिंहपुर में छह, सिवनी और आगर में पांच, बुधनी में चार, शाजापुर, गुना और सीहोर में तीन-तीन सेंटीमीटर वर्षा दर्ज की गई। नीमच जिले में अभी तक 11 मिलीमीटर वर्षा दर्ज की गई है। वहीं रायसेन में पिछले चौबीस घण्टों के दौरान 24 मिलीमीटर औसत वर्षा हुई है।

## समाचार संक्षेप में

1. मुख्यमंत्री शिवराज सिंह चौहान कल भोपाल के लाल परेड ग्राउण्ड पर आयोजित समारोह में मेधावी छात्र-छात्राओं पर लेपटॉप राशि का वितरण करेंगे।
2. सीहोर में आज प्रदेश में शराब बंदी किये जाने के लिए एक रैली निकाली गई। रैली में शराब बंदी के लिए लोगों ने नारे लगाये।
3. शहडोल जिले में इस वर्ष अरहर का रकबा चार हजार हेक्टेयर बढ़ाया गया है। जिले में अरहर की फसल उगाने वाले किसानों की संख्या लगभग डेढ़ लाख के करीब है।
4. खण्डवा जिले में अब जन सुनवाई में आधार कार्ड और मोबाइल के माध्यम से ऑनलाइन शिकायत दर्ज कराई जा सकती है, जिसकी मॉनिटरिंग जिले के साथ प्रदेश स्तर तक होगी।
5. झाबुआ में आईटीआई चलो अभियान में पंजीयन कराने के लिए 28 से 30 जून तक विशेष शिविर लगाये जायेंगे।
6. हरदा जिले की सभी छह तहसीलों में सोयाबीन, मूंग एवम् उड़द फसल को अधिसूचित किया गया है। इसके लिए किसानों को फसल बीमा कराना अनिवार्य है।